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Questao 1 [2,5] Em temperaturas acima de 727 °C o Ferro cristalino se torna austenitico (um tipo de arranjo
atomico). A aresta da célula unitdria e sua densidade sao de a = 3,5778 A e 8,099 g/cm?, respectivamente. En-
contre o niimero de atomos por célula unitaria e o tipo de célula que corresponde a defini¢ao de fase austenitica.

Dados: Massa molar do Ferro = 55,85 g‘.mol_lz nimero do Avogrado N4 = 6,022 x 10%3
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Questao 2) [2,5] Esboce o gréfico de DRX para os quatro primeiros picos de difragao (a) indicando os angulos
de difracao (20) e (b) indexando os picos {h k 1}.

OBSs: (1) Considerar o mesmo sistema abordado na questao 1. (2) considere uma radiagdo com omprimento
de onda A = 1,54 x 10719 m.
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Questao 3)(2,5] Explique - com a ajuda de alguma ilustragao - a caracteristica do experimento de DRX que nos
permite considerar n = 1 para os primeiros picos de difragao., E possivel ocorrer picos com n = 27; justifique
(em que condigao?). |
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Questao 4)[2,5] A figura mostra um padrao de difragao de raios-X para o ferro que foi tomado usando um
difratometro e radiagao X monocromatica com comprimento de onda de 0,1542 nm. Cada pico de difracao no
difratograma foi identificado. Calcule o espagamento interplanar para cada conjunto de planos identificados e
determine também o parametro de rede do Fe para cada um dosnpicos. Determine também o tipo de estrutura

(CFC ou CCC).
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